Malvinas: Carrió amenazó con juicio político a funcionarios de Cancillería
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La presidenta de la Comisión de Relaciones Exteriores de la Cámara de Diputados, Elisa Carrió (CC-Cambiemos), advirtió hoy nuevamente al gobierno nacional que los temas vinculados a acuerdos de pesca e hidrocarburos con el Reino Unido "deberán pasar por el Congreso" y aseguró que "si es necesario, se interpela y se pide el juicio político" a los funcionarios del gobierno de Mauricio Macri que firmen tratados sin que sean debatidos en el Parlamento.

"En este tema no pasarán. Por acá no pasa, se interpela y se pide el juicio político si es necesario, si avanzan sobre esto", aseguró Carrió, en el marco de la reunión de la comisión de Relaciones Exteriores de la cámara baja, convocada para la conformación del Observatorio de la Cuestión Malvinas, a la que había sido invitada la canciller Susana Malcorra pero contó con la presencia del vicecanciller Pedro Raúl Villagra Delgado.

Tras reiterar su posición en torno a que "todos los acuerdos" que firme el gobierno con Gran Bretaña en torno a Malvinas deben ser analizados por el Congreso, Carrió le pidió a Villagra Delgado que le trasmita a Malcorra que "va a encontrar una pared en el Congreso" y anticipó que la comisión convocará a la canciller para la primera semana de marzo, con el objeto de analizar el tema Malvinas.

En ese marco, Carrió insistió: "en materia de política exterior no vamos a dejar en manos de ninguna cancillería una cuestión que pertenece al estado argentino" y reiteró al vicecanciler que le transmita a Malcorra que en el Congreso "no van a tener los votos para todo lo que quiera la Cancillería. En esto no se va a poder avanzar", ratificó la diputada de la CC.

En el marco de la reunión, diputados de la oposición coincidieron en elogiar el proceso de identificación de los 123 soldados enterrados como NN en el cementerio de Darwin en las Islas Malvinas, pero lamentaron la ausencia de Malcorra en el encuentro y rechazaron un eventual acuerdo de pesca e hidrocarburos con Gran Bretaña. 

En su exposición, y ante la insistencia de los diputados de la oposición sobre los alcances del acta firmada el 13 de setiembre con el Reino Unido sobre Malvinas, Villagra Delgado ratificó la posición en ese sentido del gobierno nacional y aclaró que se trató de "un comunicado de prensa y no de un acuerdo", a la vez que aseguró que en materia de pesca e hidrocarburos "no hay ningún acuerdo, sólo se avanzó en la identificación de los restos".

Tanto en la reunión, como más tarde en una conferencia de prensa, el bloque del Frente para la Victoria lamentó la ausencia de Malcorra y reiteró su decisión de pedir la interpelación a la ministra de Relaciones Exteriores, según informó el diputado del FPV-PJ por Mendoza y vicepresidente de la comisión, Guillermo Carmona, junto a la ex embajadora en Gran Bretaña, Alicia Castro y ex senador Daniel Filmus.

Carrió, en su carácter de presidenta de la comisión, volvió a tomar la palabra para advertir al gobierno: "No nos mientan más. La próxima vez que me entere por los diarios que hubo un acuerdo contesto por los diarios con el estilo que me caracteriza, a las trompadas. Feliz Año", ironizó la diputada de Cambiemos, quien se retiró antes de que termine el encuentro "por razones de salud".

Cabe recordar que el 22 de diciembre pasado el vicecanciller había visitado a Carrió para informarle sobre los avances de las reuniones que se mantuvieron en Londres, respecto del inicio de las negociaciones de los vuelos a las islas Malvinas y sobre la identificación de los restos de los soldados enterrados en Darwin, según consignó Télam aquél mismo día.

Carrió ya había cuestionado esa declaración firmada el pasado 13 de setiembre y exigió en esa oportunidad el tratamiento en el Congreso de ese tema, al señalar que "el objetivo de la política de Estado de nuestro país no se alcanzará por medio de un esquema de cooperación en el que el gobierno británico sólo entiende la negociación como una imposición de sus condiciones".
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