Publicado el 14/05/2013
LONDRES, Inglaterra.- El Gobierno británico afirmó hoy que los veteranos de la guerra de las Malvinas (1982) no son más propensos que la población general a suicidarse como consecuencia de las secuelas que pudiera haber causado aquel conflicto. 
Así lo aseguró hoy el secretario de Estado de Personal de Defensa, Veteranos y Bienestar, Mark Francois, en un comunicado remitido al Parlamento británico, en el que admite que 95 ex combatientes de las Malvinas se han suicidado desde entonces.
Su respuesta trata de dar réplica a las tesis de los grupos de veteranos, que aseguran que el número de suicidios supera al de los 237 militares que perdieron la vida en el conflicto que enfrentó al Reino Unido y Argentina por la soberanía de las islas hace 31 años. 
Francois, quien accedió al cargo en septiembre de 2012, basó sus afirmaciones en un estudio encargado por el Gobierno en 2010 para determinar si el suicidio entre los veteranos es más común que entre la población general. 
El documento, explicó el secretario de Estado en la nota remitida a los Comunes, demuestra que los excombatientes tienen un 35 por ciento menos de probabilidades de suicidarse, al tiempo que recordó que la cifra de 95 suicidios incluye a algunos veteranos en activo y "veredictos de fallecimiento abiertos".
"Todo el suicidio es una tragedia para el individuo y la familia involucrada, pero creemos que estas estadísticas favorecerán el avance de un debate bien informado", declaró Francois.
El dirigente conservador aseguró que este proceso servirá para que el Reino Unido "continúe invirtiendo" en programas de ayuda encaminados a ofrecer "el tratamiento de salud mental adecuado" para el personal militar y los veteranos.
Además de las 237 bajas mortales sufridas en las Malvinas por el Ejército británico, también fallecieron durante el conflicto cuatro miembros de la Flota Real Auxiliar, seis de la Marina Mercante y ocho marineros de Hong Kong, que entonces todavía era una colonia del Reino Unido.
No obstante, el citado estudio no incluyó a los veteranos de esas "poblaciones" en sus averiguaciones sobre la cuestión del suicidio.
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